

ഇസ്‌ലാം വിളിക്കുന്നു സ്വർഗ്ഗത്തിലേക്ക്

﴿ الإسلام يدعو إلى الجنة ﴾

'''[مليالم - Malayalam - മലയാളം]

സയ്യിദ് സഅ്ഹർ സ്വാദിഖ് മദീനി

سيد سعفر صادق

islamhouse.com

1436 - 2014

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

സഹോദരാ, ഈ ഭൂമിയിൽ താങ്കൾ അൽപം തിരക്കിലാണെന്നറിയാം; ഏതാനും മിനുട്ടുകൾ ഇതിനായി ഉപയോഗിക്കുക. ഈ ലോകത്തെ സൃഷ്ടിക്കുകയും സംവിധാനിക്കുകയും ചെയ്ത അല്ലാഹു താങ്കളെ ഇല്ലായ്മയിൽ നിന്ന് വ്യത്യസ്ത ഘട്ടങ്ങളിലൂടെ ഉമ്മയുടെ ഗർഭാശയമെന്ന അതി സങ്കീർണ്ണമായ സുരക്ഷിത സംവിധാനത്തിലൂടെയാണ് വളർത്തിയത്, അതിനെ കുറിച്ച് താങ്കൾ ആലോചിച്ചിട്ടുണ്ടോ? അതിനെ കുറിച്ച് പരാമർശിക്കുന്ന ഖുർആൻ വചനം വായിച്ചിട്ടുണ്ടോ? ഈ ആയുസ്സിനിടക്ക് അത് പഠിക്കാൻ ശ്രമിച്ചിട്ടുണ്ടോ? അങ്ങിനെ എല്ലാം സംവിധാനിക്കപ്പെട്ട ഭൂമിയിലേക്ക് പിറന്ന് വീഴുകയും, ഓരോ ഘട്ടങ്ങളിലൂടെ വളർന്ന് വളർന്ന് ഇത് വായിക്കുന്ന താങ്കളുടെ രൂപത്തിലേക്കെത്തി നിൽക്കുന്നു, ഇത് ഇവിടെയും അവസാനിക്കില്ല, ഇനിയും പല ഘട്ടങ്ങളും അഭിമുഖീകരിക്കുവാനുണ്ട്, മരണമെന്ന ഘട്ടമടക്കം... ചിന്തിക്കാനും മടങ്ങാനും സമയമായിട്ടുണ്ട് എന്ന് തോന്നുന്ന ഒരു ഹൃദയം അല്ലാഹു താങ്കൾക്ക് നൽകിയില്ലേ, എങ്കിൽ ഖുർആൻ പറയുന്നത് കാണുക:

‘മനുഷ്യൻ പ്രസ്താവ്യമായ ഒരു വസ്തുവേ ആയിരുന്നില്ലാത്ത ഒരു കാലഘട്ടം അവന്റെ മേൽ കഴിഞ്ഞുപോയിട്ടുണ്ടോ? കൂടിച്ചേർന്നുണ്ടായ ഒരു ബീജത്തിൽ നിന്ന് തീർച്ചയായും നാം മനുഷ്യനെ സൃഷ്ടിച്ചിരിക്കുന്നു. നാം അവനെ പരീക്ഷിക്കുവാനായിട്ട്. അങ്ങനെ അവനെ നാം കേൾവിയുള്ളവനും കാഴ്ചയുള്ളവനുമാക്കിയിരിക്കുന്നു’ (ഇൻസാൻ; 1,2). നാം ഉൾപ്പെടുന്ന മനുഷ്യന്റെ അവസ്ഥ പറയപ്പെടാവുന്ന ഒന്നുമല്ലായിരുന്നു, ശേഷം മാതാവിന്റെ ഉദരത്തിലാണ് നമ്മുടെ തുടക്കം, ഖുർആനിനെ വായിക്കുക:

(നിങ്ങളുടെ മാതാക്കളുടെ വയറുകളിൽ നിങ്ങളെ അവൻ സൃഷ്ടിക്കുന്നു. മൂന്ന് തരം അന്ധകാരങ്ങൾക്കുള്ളിൽ സൃഷ്ടിയുടെ ഒരു ഘട്ടത്തിന് ശേഷം മറ്റൊരു ഘട്ടമായിക്കൊണ്ട്. അങ്ങനെയുള്ളവനാകുന്നു നിങ്ങളുടെ രക്ഷിതാവായ അല്ലാഹു. അവന്നാണ് ആധിപത്യം. അവനല്ലാതെ യാതൊരു ദൈവവുമില്ല. എന്നിരിക്കെ നിങ്ങൾ എങ്ങനെയാണ് (സത്യത്തിൽ നിന്ന്) തെറ്റിക്കപ്പെടുന്നത്?) (സൂരർ:6)

ഘട്ടങ്ങളിലൂടെ...

ഞാൻ ഞാൻ എന്നഹങ്കരിക്കുന്ന മനുഷ്യാ നീ നീയായി മാറിയ ഘട്ടങ്ങളെ കുറിച്ച് മനസിലാക്കിയോ, അതിനെ കുറിച്ച് വുർആനിന്റെ പ്രസ്താവ്യം കാണുക:

(തീർച്ചയായും മനുഷ്യനെ കളിമണ്ണിന്റെ സത്തിൽ നിന്ന് നാം സൃഷ്ടിച്ചിരിക്കുന്നു. പിന്നീട് ഒരു ബീജമായിക്കൊണ്ട് അവനെ നാം ഭദ്രമായ ഒരു സ്ഥാനത്ത് വെച്ചു. പിന്നെ ആ ബീജത്തെ നാം ഒരു ഭ്രൂണമായി രൂപപ്പെടുത്തി. അനന്തരം ആ ഭ്രൂണത്തെ നാം ഒരു മാംസപിണ്ഡമായി രൂപപ്പെടുത്തി. തുടർന്ന് നാം ആ മാംസപിണ്ഡത്തെ അസ്ഥികൂടമായി രൂപപ്പെടുത്തി. എന്നിട്ട് നാം അസ്ഥികൂടത്തെ മാംസം കൊണ്ട് പൊതിഞ്ഞു. പിന്നീട് മറ്റൊരു സൃഷ്ടിയായി നാം അവനെ വളർത്തിയെടുത്തു. അപ്പോൾ ഏറ്റവും നല്ല സൃഷ്ടികർത്താവായ അല്ലാഹു അനുഗ്രഹപൂർണ്ണനായിരിക്കുന്നു. പിന്നീട് തീർച്ചയായും നിങ്ങൾ അതിനു ശേഷം മരിക്കുന്നവരാകുന്നു. പിന്നീട് ഉയിർത്തെഴുന്നേൽപ്പിന്റെ നാളിൽ തീർച്ചയായും നിങ്ങൾ എഴുന്നേൽപ്പിക്കപ്പെടുന്നതാണ്.) (അൽമുഅ്മിനൂൻ; 12-16)

ശൈശവത്തിനും, കൗമാരത്തിനും യൗവ്വനത്തിനും യുവത്വത്തിനും ശേഷം ശൈശവത്തിലേക്ക് പോലെയുള്ള ഒരു ഘട്ടം വാർദ്ധക്യം എന്നതും നമ്മെ ബാധിക്കാനിരിക്കുന്നു, അതിനെ കുറിച്ച് ആലോചിച്ചോ? വുർആൻ പറയുന്നത് എത്ര കൃത്യം:

(നിങ്ങളെ ബലഹീനമായ അവസ്ഥയിൽ നിന്നു സൃഷ്ടിച്ചുണ്ടാക്കിയവനാകുന്നു അല്ലാഹു. പിന്നെ ബലഹീനതയ്ക്കു ശേഷം അവൻ ശക്തിയുണ്ടാക്കി. പിന്നെ അവൻ ശക്തിക്ക് ശേഷം ബലഹീനതയും നരയും ഉണ്ടാക്കി. അവൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത് അവൻ സൃഷ്ടിക്കുന്നു. അവനത്രെ സർവ്വജ്ഞനും സർവ്വശക്തനും) (റൂം: 54).

ഇങ്ങനെ നമ്മെ സൃഷ്ടിച്ച രക്ഷിതാവ് ഇസ്ലാമിലൂടെ നമ്മെ സ്വർഗത്തിലേക്ക് ക്ഷണിക്കുകയാണ്, ആ ക്ഷണം നമ്മൾ ചെവികൊള്ളേണ്ടതില്ലേ?

മനുഷ്യന് വേണ്ടി...

ഈ ഭൂമിയും, അതിന്റെ സംവിധാനങ്ങളും മനുഷ്യന് വേണ്ടിയാണ് അല്ലാഹു സംവിധാനിച്ചിരിക്കുന്നത്. അല്ലാഹു പറയുന്നു: (അവനാണ് നിങ്ങൾക്ക് വേണ്ടി ഭൂമിയിലുള്ളതെല്ലാം സൃഷ്ടിച്ചു തന്നത്. പുറമെ

ഏഴ് ആകാശങ്ങളായി ക്രമീകരിച്ചുകൊണ്ട് ഉപരിലോകത്തെ സംവിധാനിച്ചവനും അവൻ തന്നെയാണ്. അവൻ എല്ലാ കാര്യത്തെപ്പറ്റിയും അറിവുള്ളവനാകുന്നു) (അൽബഖറ: 29).

സൃഷ്ടിപ്പിന്റെ ലക്ഷ്യം

മനുഷ്യൻ വേണ്ടിയാണ് ഈ പ്രപഞ്ചം സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ടത്. അതുകൊണ്ട് തന്നെ സൃഷ്ടാവിന്റെ ഇംഗിതത്തിനനുസരിച്ചായിരിക്കണം മനുഷ്യൻ പ്രവർത്തിക്കേണ്ടതും ജീവിക്കേണ്ടതും. മനുഷ്യനെ അല്ലാഹു സൃഷ്ടിച്ചിരിക്കുന്നതിന്റെ ലക്ഷ്യം: (ജിന്നുകളെയും മനുഷ്യരെയും എന്നെ ആരാധിക്കുവാൻ വേണ്ടിയല്ലാതെ ഞാൻ സൃഷ്ടിച്ചിട്ടില്ല.) (ദാരിയാത്: 56)

(നിങ്ങളിൽ ആരാണു കൂടുതൽ നന്നായി പ്രവർത്തിക്കുന്നവൻ എന്ന് പരീക്ഷിക്കുവാൻ വേണ്ടി മരണവും ജീവിതവും സൃഷ്ടിച്ചവനാകുന്നു അവൻ. അവൻ പ്രതാപിയും ഏറെ പൊറുക്കുന്നവനുമാകുന്നു) (മുൽക്: 2).

അൻബിയാ മുർസലീങ്ങൾ

മനുഷ്യ ജീവിതത്തിന്റെ ലക്ഷ്യത്തിലേക്കെത്തിക്കുവാനുള്ള മാർഗ്ഗവുമായി മുഴുവൻ സമുദായങ്ങളിലേക്കും അല്ലാഹു അവന്റെ ദൂതന്മാരെ നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്:

(തീർച്ചയായും ഓരോ സമുദായത്തിലും നാം ദൂതനെ നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിങ്ങൾ അല്ലാഹുവെ ആരാധിക്കുകയും, ദുർമൂർത്തികളെ വെടിയുകയും ചെയ്യണം എന്ന് (പ്രബോധനം ചെയ്യുന്നതിന് വേണ്ടി.) എന്നിട്ട് അവരിൽ ചിലരെ അല്ലാഹു നേർവഴിയിലാക്കി. അവരിൽ ചിലരുടെ മേൽ വഴികേട് സ്ഥിരപ്പെടുകയും ചെയ്തു. ആകയാൽ നിങ്ങൾ ഭൂമിയിലൂടെ നടന്നിട്ട് നിഷേധിച്ചുതള്ളിക്കളഞ്ഞവരുടെ പര്യവസാനം എപ്രകാരമായിരുന്നു എന്ന് നോക്കുക) (നഹ്ൽ: 36).

അൻബിയാക്കളുടെ ദൗർവത്ത്

അല്ലാഹു ഭൂമിയിലേക്ക് നിയോഗിച്ചയച്ച മുഴുവൻ ദൂതന്മാരും തങ്ങളുടെ ജനതകളോട് പറഞ്ഞ കാര്യം: (ഞാനല്ലാതെ യാതൊരു ദൈവവുമില്ല. അതിനാൽ എന്നെ നിങ്ങൾ ആരാധിക്കൂ എന്ന് ബോധനം നൽകിക്കൊണ്ടല്ലാതെ നിനക്ക് മുമ്പ് ഒരു ദൂതനെയും നാം അയച്ചിട്ടില്ല) (അൻബിയാഅ്: 25).

(നിങ്ങൾ പറയുക: അല്ലാഹുവിലും, അവങ്കൽ നിന്ന് ഞങ്ങൾക്ക് അവതരിപ്പിച്ചു കിട്ടിയതിലും, ഇബ്രാഹീമിനും ഇസ്മാഇലിനും ഇസ്മാഇലിനും യഅ്ബൂബിനും യഅ്ബൂബ് സന്തതികൾക്കും അവതരിപ്പിച്ചു കൊടുത്തതിലും, മുസാ, ഇസാ എന്നിവർക്ക് നൽകപ്പെട്ടതിലും, സർവ്വ പ്രവാചകന്മാർക്കും അവരുടെ രക്ഷിതാവിങ്കൽ നിന്ന് നൽകപ്പെട്ടതി(സന്ദേശങ്ങളിലും)ലും ഞങ്ങൾ വിശ്വസിച്ചിരിക്കുന്നു.അവരിൽ ആർക്കിടയിലും ഞങ്ങൾ വിവേചനം കൽപിക്കുന്നില്ല. ഞങ്ങൾ അവന്ന് (അല്ലാഹുവിന്)കീഴ്പെട്ട് ജീവിക്കുന്നവരുമാകുന്നു)(അൽബഖറ:136).

മതം ഇസ്ലാം മാത്രം;

(തീർച്ചയായും അല്ലാഹുവിങ്കൽ മതം എന്നാൽ ഇസ്ലാമാകുന്നു. വേദഗ്രന്ഥം നൽകപ്പെട്ടവർ തങ്ങൾക്ക് (മതപരമായ) അറിവ് വന്നുകിട്ടിയ ശേഷം തന്നെയാണ് ഭിന്നിച്ചത്. അവർ തമ്മിലുള്ള കക്ഷിമാത്സര്യം നിമിത്തമത്രെ അത്. വല്ലവരും അല്ലാഹുവിന്റെ തെളിവുകൾ നിഷേധിക്കുന്നുവെങ്കിൽ അല്ലാഹു അതിവേഗം കണക്ക് ചോദിക്കുന്നവനാകുന്നു) (ആലു ഇംറാൻ: 19).

(ഇസ്ലാം (ദൈവത്തിനുള്ള ആത്മാർപ്പണം) അല്ലാത്തതിനെ ആരെങ്കിലും മതമായി ആഗ്രഹിക്കുന്ന പക്ഷം അത് അവനിൽ നിന്ന് ഒരിക്കലും സ്വീകരിക്കപ്പെടുന്നതല്ല. പരലോകത്തിൽ അവൻ നഷ്ടക്കാരിൽ പെട്ടവനുമായിരിക്കും.) (ആലു ഇംറാൻ:85)

അല്ലാഹുവാണ് ഇസ്ലാമിലേക്ക് വഴി നടത്തുന്നത്.

(ഏതൊരാളെ നേർവഴിയിലേക്ക് നയിക്കുവാൻ അല്ലാഹു ഉദ്ദേശിക്കുന്നുവോ അവന്റെ ഹൃദയത്തെ ഇസ്ലാമിലേക്ക് അവൻ തുറന്നു കൊടുക്കുന്നതാണ്. ഏതൊരാളെ അല്ലാഹു പിഴവിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുവോ അവന്റെ ഹൃദയത്തെ ഇടുങ്ങിയതും ഞെരുങ്ങിയതുമാക്കിത്തീർക്കുന്നതാണ്. അവൻ ആകാശത്തിലൂടെ കയറിപ്പോകുന്നത് പോലെ. വിശ്വസിക്കാത്തവരുടെ മേൽ അപ്രകാരം അല്ലാഹു ശിക്ഷ ഏർപ്പെടുത്തുന്നു) (അൻആം: 125).

ഏറ്റവും ചൊവ്വായതിലേക്ക്

ഇസ്ലാമിന്റെ അടിസ്ഥാന പ്രമാണം ഖുർആനും, തിരുസുന്നത്തുമാണല്ലോ, ആ ഖുർആൻ ഏറ്റവും ചൊവ്വായതിലേക്ക് വഴികാണിക്കുന്നു: (തീർച്ചയായും ഈ ഖുർആൻ ഏറ്റവും ശരിയായതിലേക്ക് വഴികാണിക്കുകയും, സൽകർമ്മങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സത്യവിശ്വാസിക

ൾക്ക് വലിയ പ്രതിഫലമുണ്ട് എന്ന സന്തോഷവാർത്ത അറിയിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു) (ഇസ്റാഈ: 9).അതുപോലെ ഇസ്ലാമും ഖുർആനും ജീവിതത്തിന്റെ മുഴുവൻ മേഖലകളിലേക്കും വ്യക്തമായ സന്ദേശം നൽകുന്നു;(എല്ലാകാര്യത്തിനും വിശദീകരണമായിക്കൊണ്ടും, മാർഗദർശനവും കാര്യവും കീഴ്പെട്ടു ജീവിക്കുന്നവർക്ക് സന്തോഷവാർത്തയുമായിക്കൊണ്ടുമാണ് നിനക്ക് നാം വേദഗ്രന്ഥം അവതരിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്.) (നഹ്ൽ: 19)

സമാധാന ഗേഹമായ സ്വർഗത്തിലേക്ക്

അല്ലാഹു സമാധാനത്തിന്റെ ഗേഹത്തിലേക്ക് ക്ഷണിക്കുന്നു; (അല്ലാഹു ശാന്തിയുടെ ഭവനത്തിലേക്ക് ക്ഷണിക്കുന്നു. അവൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നവരെ അവൻ നേരായ പാതയിലേക്ക് നയിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു) (യൂനുസ്: 25).

(അല്ലാഹുവാകട്ടെ അവന്റെ ഹിതമനുസരിച്ച് സ്വർഗത്തിലേക്കും, പാപമോചനത്തിലേക്കുമാണ് നിങ്ങളെ ക്ഷണിക്കുന്നത്. ജനങ്ങൾ ശ്രദ്ധിച്ച് മനസ്സിലാക്കുവാൻ വേണ്ടി തന്റെ തെളിവുകൾ അവർക്ക് വിവരിച്ചു കൊടുക്കുകയും ചെയ്യുന്നു) (അൽബഖറ: 221).

(തങ്ങളുടെ രക്ഷിതാവിനെ സൂക്ഷിച്ചു ജീവിച്ചവർ സ്വർഗത്തിലേക്ക് കൂട്ടംകൂട്ടമായി നയിക്കപ്പെടും. അങ്ങനെ അതിന്റെ കവാടങ്ങൾ തുറന്ന് വെക്കപ്പെട്ട നിലയിൽ അവർ അതിനടുത്ത് വരുമ്പോൾ അവരോട് അതിന്റെ കാവൽക്കാർ പറയും: നിങ്ങൾക്ക് സമാധാനം. നിങ്ങൾ സംശുദ്ധരായിരിക്കുന്നു. അതിനാൽ നിത്യവാസികളെന്ന നിലയിൽ നിങ്ങൾ അതിൽ പ്രവേശിച്ചു കൊള്ളുക) (സുമർ: 73).

വിശാലമായ സ്വർഗത്തിലേക്ക്

അല്ലാഹു മനുഷ്യരെ വിശാലമായ അവന്റെ സ്വർഗത്തിലേക്ക് ക്ഷണിക്കുകയാണ്: (നിങ്ങളുടെ രക്ഷിതാവിങ്കൽ നിന്നുള്ള പാപമോചനത്തിലേക്കും സ്വർഗത്തിലേക്കും നിങ്ങൾ മുൻകടന്നു വരുവിൻ. അതിന്റെ വിസ്താരം ആകാശത്തിന്റെയും ഭൂമിയുടെയും വിസ്താരം പോലെയാണ്.അല്ലാഹുവിലും അവന്റെ ദൂതൻമാരിലും വിശ്വസിച്ചവർക്കു വേണ്ടി അത് സജ്ജീകരിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. അത് അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗ്രഹമത്രെ. അവൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നവർക്ക് അതവൻ നൽകുന്നു. അല്ലാഹു മഹത്തായ അനുഗ്രഹമുള്ളവനാകുന്നു) (ഹദീദ്: 20,21).

മുഴുവൻ സമൂഹങ്ങളെയും

മുഴുവൻ സമൂഹങ്ങളും സ്വർഗത്തിൽ പ്രവേശിക്കണം അതിനായി വിശുദ്ധവുർആനും, അല്ലാഹുവും മുഴുവനാളുകളെയും വിളിക്കുന്നു:

(നബിയേ,) പറയുക: വേദക്കാരേ, ഞങ്ങൾക്കും നിങ്ങൾക്കുമിടയിൽ സമമായുള്ള ഒരു വാക്യത്തിലേക്ക് നിങ്ങൾ വരുവിൻ. അതായത് അല്ലാഹുവെയല്ലാതെ നാം ആരാധിക്കാതിരിക്കുകയും, അവനോട് യാതൊന്നിനെയും പങ്കുചേർക്കാതിരിക്കുകയും നമ്മളിൽ ചിലർ ചിലരെ അല്ലാഹുവിനു പുറമെ രക്ഷിതാക്കളാക്കാതിരിക്കുകയും ചെയ്യുക(എന്ന തത്വത്തിലേക്ക്). എന്നിട്ട് അവർ പിന്തിരിഞ്ഞുകളയുന്ന പക്ഷം നിങ്ങൾ പറയുക: ഞങ്ങൾ (അല്ലാഹുവിന്) കീഴ്പെട്ടവരാണ് എന്നതിന് നിങ്ങൾ സാക്ഷ്യം വഹിച്ചു കൊള്ളുക) (ആലു ഇംറാൻ: 64).

ഭൗതികതയിൽ മതിമറക്കാതിരിക്കുക

മനുഷ്യാ അത്യാധുനിക സൗകര്യങ്ങൾ നാശിക്കുവാൻ വർദ്ധിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഭൗതികസുഖങ്ങളിൽ മതിമറന്ന് പരലോകം മറക്കാതിരിക്കുക, ഭൗതിക സുഖങ്ങൾ നശ്വരവും, മനുഷ്യനെ നാശത്തിലേക്ക് നയിക്കുന്നതുമാണ്. അതല്ലെ വുർആൻ നമ്മെ പഠിപ്പിക്കുന്നത്:(നിങ്ങൾ അറിയുക: ഇഹലോക ജീവിതമെന്നാൽ കളിയും വിനോദവും അലങ്കാരവും നിങ്ങൾപരസ്പരം ദുരഭിമാനം നടിക്കലും സ്വത്തുകളിലും സന്താനങ്ങളിലും പെരുപ്പം കാണിക്കലും മാത്രമാണ്-ഒരു മഴ പോലെ. അതു മുലമുണ്ടായ ചെടികൾ കർഷകരെ ആശ്ചര്യപ്പെടുത്തി. പിന്നീടതിന് ഉണക്കം ബാധിക്കുന്നു. അപ്പോൾ അത് മഞ്ഞനിറം പൂണ്ടതായി നിനക്ക് കാണാം. പിന്നീടതു തുരുമ്പായിപ്പോകുന്നു. എന്നാൽ പരലോകത്ത് (ദുർവൃത്തർക്ക്) കഠിനമായ ശിക്ഷയും (സദ്വൃത്തർക്ക്) അല്ലാഹുവിങ്കൽ നിന്നുള്ള പാപമോചനവും പ്രീതിയും ഉണ്ട്. ഐഹിക ജീവിതം വഞ്ചനയുടെ വിഭവമല്ലാതെ മറ്റൊന്നുമല്ല.) (ഹദീദ്: 20).

സ്വർഗം സ്വയം നിഷിദ്ധമാക്കാതിരിക്കുക:

അല്ലാഹുവിന്റെ വിശാലമായ സ്വർഗം അവനിൽ ശീർക്ക് ചെയ്തു കൊണ്ട് സ്വയം നിഷിദ്ധമാക്കാതിരിക്കുക, കാരണം: (അല്ലാഹുവോട് വല്ലവനും പങ്കുചേർക്കുന്ന പക്ഷം തീർച്ചയായും അല്ലാഹു അവന് സ്വർഗം നിഷിദ്ധമാക്കുന്നതാണ്. നരകം അവന്റെ വാസസ്ഥലമായിരിക്കുകയും ചെയ്യും. അക്രമികൾക്ക് സഹായികളായി ആരും തന്നെയില്ല. എന്നാണ്.) (മാഇദ: 72)
